

我市部分公交车配备逃生窗

比安全锤砸窗逃生更安全 但随意拉启有危险



往下拉红色扳手,逃生窗就会向外弹开。林诗舟 摄

本报讯(记者 林诗舟 通讯员 钱霞) 昨日下午当市民王先生乘坐公交拉开车窗时, 公交车内响起了“滴滴滴”刺耳的警报声, 司机赶紧停车制止。原来王先生开启的不是普通的车窗, 而是逃生窗。记者从市公交总公司了解到, 目前市公交下属的352路、823路、810路等70辆新型公交车都配备有逃生窗。而鄞州公交近两年来新配置的公交车辆也是此类车型。相比安全锤砸窗逃生的方式, 开启式逃生窗结构简单, 逃生面积也更大。

那么这种开启式逃生窗布置在哪里? 遇到危急时刻, 市民又该如何使用呢? 市公交总公司永昌公司机务科科长史峰向记者介绍说, 开启式逃生窗位于车厢中部, 左、右各有一扇。逃生窗从外表上看与一般窗户没有什么区别, 但是可以在窗户下方看到一个醒目的红色扳手, 扳手外还附有一个透明的保护套。逃生窗红色扳手的上部有磁铁与窗户相吸, 而窗户下方和车框上各有三个凹槽相互吻合。当发生紧急情况时, 乘客只需要拿掉保护套, 往下拉红色扳手, 凹槽即分离, 逃生窗就会向外弹开。

但是工作人员也强调, 如非紧急情况, 乘客千万不能随意开启逃生窗, 一方面这是危急时刻的救人

窗, 更重要的是如果随意开启, 极有可能发生意外。因为哪怕市民只是轻轻拉动红色扳手, 哪怕只是车辆转弯、颠簸、刮风等情况, 都有可能将窗户瞬间被弹开。

前几天当公交823路停靠在公交书香景苑站附近, 就有一位乘客用力将红色扳手整个拉下, 导致整个逃生窗突然向外摊开。幸好该站没有候车乘客, 也没有电瓶车等车辆驶过, 否则后果将不堪设想。公交司机钟晔君也被吓得心有余悸, 但是这样的惊险, 钟晔君一个月不到的时间内, 就接连碰到了三次。

永昌公安安保科内保工作人员张叶挺告诉记者, 如果遇到车门打不开的情况, 除了逃生窗和救生锤敲击四角砸开窗户之外, 其实市民还有两种选择。目前部分公交车都加装了应急开关, 位置一般位于前后车门上方位置, 样子像电扇挡位开关。通过按压和扭转此开关, 可在车门电路短路时, 切断气路释放电压, 手动开门。车体外部上车门附近也有, 也可求助路人从外部按下。此外如果车辆侧翻, 无法从车门逃生, 市民也可选择从天窗逃生。平日里作为透气的天窗, 其实也可以通过旋转按钮, 把天窗整个往外推。

一把餐椅 儿童成人两用 一项大学生设计获国际大奖

本报讯(记者 沈莉萍 通讯员 胡敏) 许多年轻父母都有一个感受: 婴幼儿座椅有助于培养孩子独立吃饭的习惯, 但价格不便宜, 用不了多久, 放在家里还占地方。而宁波诺丁汉大学的两名大三学生设计的一款椅子, 却非常实用, 婴幼儿和成人人都可使用。近日, 这款名叫“成长”的成人、儿童两用餐椅, 获得了国际设计大奖赛(International Design Awards)厨房家具类学生组设计一等奖。

“成长”乍一看是一把普通的木制餐椅, 实际上是暗藏玄机。其坐垫被精细分割成两个部分, 外围一圈U形和椅背通过大螺钉相连, 内圈小型坐板则固定不动。只要拧开螺钉, 升起外围U形圈, 并将其重新固定在椅背更高的位置, 就能让这把成人座椅变身儿童座椅。一椅两用, 操作简便, 省钱省空间。

“成长”的设计者是宁波诺丁汉大学工业设计4+0专业学生陈庆力和孙宇翔。他们从今年3月份开始着手构图设计, 7月获奖。结果很美, 但是过程十分枯燥。来自温州的陈庆力主要负责建模, 他说: “有一周, 每天从早上8点到凌晨1点就这么‘钉’在电脑前, 有点崩溃的感觉。”当获奖消息传来, 他感到非常开心。

美国国际设计大奖赛是一项权威的全球性的设计比赛, 旨在发掘在建筑、室内装饰、工业产品、时尚以及平面设计领域有创见的设计者。它特别推崇一些打破常规的创意和作品。



儿童成人两用餐椅。



光大星期二

光大 美食季



2014年7月至11月, 当月使用中国光大银行信用卡可计积分消费满3笔, 累计金额满999元, 1999元, 2999元的信用卡客户, 次月至合作商户刷卡消费分别可享200元内全单**5折**优惠权益**1次、2次、3次**, 单次权益最高优惠100元, 名额丰厚, 先到先得。

符抢中的美食店铺: 涌上外婆桥(周一至周五)、食尚港轩、汉唐、甬记餐厅、韩林炭烤、伦巴斗牛士、蜀留香

2014年6月1日至30日使用中国光大银行信用卡可计积分消费满3笔, 累计金额满1999元的信用卡客户, 7月10日-8月9日至**必胜客**刷卡消费, 专享一次**满100元立减30元**的优惠。名额丰厚, 先到先得。

2014年7月4日至9月30日, 每周五, 刷光大银行白金卡及以上级别信用卡享**“两人同行, 一人免单”**自助晚餐, 每活动日每卡限享一次, 名额丰厚, 先到先得。

活动店铺: 宁波东港喜来登大酒店、北仑老板娘新光大酒店、宁海金海开元大酒店、余姚太平洋大酒店、象山港国际大酒店

详询: 0574-87304598 87191449

理财资讯:

产品名称	期限	认购起点	预期年化收益率	募集时间
A+计划(保证收益型)	1年	5万元	4.8%	7月23日-7月28日
阳光理财十年	199天	30万元	5.8%	7月18日-7月25日

温馨提示: 理财有风险, 产品有风险, 投资需谨慎
理财热线: 87327466 87296111



中国光大银行
共享阳光·创新生活

我要办卡 拿起手机 即刻办卡



进入光大信用卡地带 我要办卡

我要推荐 扫一扫

立即推荐亲友办卡, 赠IPHONE 5S带回家, 更多好礼等您拿!



我要参加

了解更多活动资讯, 关注中国光大银行宁波分行官方微博

